

全国无损检测标委会八届二次全体会议 在上海顺利召开

2022年1月6日，全国无损检测标准化技术委员会八届二次全体会议在上海市顺利召开。本次会议由上海材料研究所承办，上海空间推进研究所协办，采取现场与视频结合的形式举行。上海材料研究所张杰所长、上海空间推进研究所魏青所长和上海材料研究所孙丹副所长出席本次会议。

会议由全国无损检测标准化技术委员会主任委员、中国特种设备检测研究院沈功田副院长主持（见图1）。会议首先由上海材料研究所张杰所长代表承办单位致辞（见图2）。张所长对各位委员以线下或者线上的方式参加本次会议表示感谢，并介绍了上海材料研究所“十四五”规划和科技布局，她表示，力量生于团结，幸福源自奋斗，上海材料研究所将一如既往地全力支持全国无损检测标委会工作，积极联合无损检测行业专家，共同做好标准化工作。接下来由上海空间推进研究所魏青所长代表会议协办单位致辞。魏青所长简要介绍了空间推进所产品的覆盖领域，并表示推进所具备开展X射线、超声、声发射等无损检测的能力，发展了企标、院标、行标、国标为一体的无损检测技术标准体系。



图1 全国无损检测标委会沈功田主任委员主持会议



图2 上海材料研究所张杰所长致辞

会议上沈功田主任委员宣读了2021年度全国无损检测标准化技术委员会优秀委员和优秀标准化工作者的表彰决定，随后全国无损检测标委会丁杰秘书长从标准体系建设、标准制修订、国际标准化和标准化基础等方面进行2021年的工作总结，并提出2022年的工作重点，结合2021年发现的标准编写问题，进行标准GB/T 1.1—2020和GB/T 1.2—2020的理解和运用培训。与会委员审议通过了2021年工作总结和2022年工作重点，审查评估了10项2022年无损检测国家标准建议立项项目（与会人员合影见图3）。



图3 与会人员合影

上海材料研究所
丁杰 供稿
2022年1月7日